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Předmluva

Tento dokument (EN 14214:2008+A1:2009) byl připraven technickou komisí CEN/TC 19 „Plynná
a kapalná paliva, maziva a příbuzné výrobky ropného, syntetického a biologického původu“, jejíž
sekretariát zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do května 2010 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do května 2010.

Je nutno věnovat pozornost možnosti, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být subjektem
patentových práv. CEN [a/nebo CENELEC] není odpovědný za identifikaci některých nebo veškerých



takových patentových práv.

Tento dokument zahrnuje změnu 1 schválenou CEN 2009-10-05.

Tento dokument nahrazuje !EN 14214:2008".

Začátek a konec textu vloženého nebo upraveného změnou jsou vyznačeny značkami !  ".

Tato evropská norma existuje souběžně s EN 590.

Mezi touto evropskou normou a předešlým vydáním jsou následující významné technické změny:

byly zahrnuty vhodné mezní hodnoty a metody zkoušení pro estery, glyceridy a charakteristiky stability●

methylesterů mastných kyselin (FAME), které vyplývají z výzkumných programů „BIOSTAB“ a „BIOScopes“
financovaných EU, i když o možném nahrazení jodového čísla se stále v CEN/TC 19 diskutuje;
byly sníženy mezní hodnoty obsahu fosforu z 10 ppm na 4 ppm, je to první přiměřený krok směrem ke splnění●

potřeb motorů podle posledních technologií, jedná se o měřitelné množství dosažitelné bez velkých investic
výrobců FAME;
byla přidána automatická metoda zkoušení bodu vzplanutí v uzavřeném kelímku dle Pensky-Martense jako●

alternativní metoda pro stanovení bodu vzplanutí a byla provedena odpovídající změna mezní hodnoty
z 120 °C na 101 °C;
byl přidán článek (5.4.5) o zpracování;●

byla přidána poznámka odkazující se na správnou provozní praxi prostřednictvím CEN/TR 15367-1;●

byla přidána poznámka k vyjasnění, že požadavky na tekutost methyesterů mastných kyselin (FAME) při●

nízkých teplotách, když se používají jako přísady pro motorovou naftu podle EN 590 (jak je stanoveno
v tabulce 2), nelze použít;
byly aktualizovány revidované metody zkoušení, některé z nich již byly zahrnuty do technické opravy●

předešlého vydání.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Tato evropská norma uvádí všechny důležité charakteristiky, požadavky a metody zkoušení pro
methylestery mastných kyselin (FAME), o kterých je v současné době známo, že jsou nezbytné pro
definici výrobku používaného jako motorové palivo pro vznětové motory.

Mnohé z metod zkoušení zahrnutých v této evropské normě byly podrobeny mezilaboratorním
zkouškám ke stanovení použitelnosti metody a její shodnosti ve vztahu k různým zdrojům
methylesterů mastných kyselin. Tyto methylestery mastných kyselin (FAME) byly vyrobeny
z rostlinných olejů dostupných v současné době na trhu, tj. z řepkového, palmového, sojového
a slunečnicového oleje.

Pokud jde o celkové znečištění, tak je předmětem mezinárodní studie provozních vzorků, která
následuje studii s modelovými vzorky. Z tohoto důvodu ještě nebyly pro EN 12662 stanoveny
opakovatelnost a reprodukovatelnost. Bude zkoumána shodnost pro objemové zlomky FAME 7, 10
a 100.

1 Předmět normy



Tato evropská norma určuje požadavky a metody zkoušení pro prodávané a dodávané methylestery
mastných kyselin (dále známé jako FAME), které jsou používány buď ve 100% koncentraci jako
motorové palivo pro vznětové motory nebo jako přísady do motorového paliva pro vznětové motory
v souladu s požadavky EN 590. Ve 100% koncentraci jsou použitelné jako palivo používané pro
vznětové motory vozidel konstruovaných nebo dodatečně přizpůsobených pro provoz na 100% FAME.

POZNÁMKA Pro účely této evropské normy vyjadřuje „% (m/m)“ a „% (V/V)“ hmotnostní zlomek, resp.
objemový zlomek.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


